

Бойня из-за света

Жестокая драка произошла 12 сентября в поселке Березовом, который находится всего в километре от микрорайона Юбилейного. Невероятно, но дрались вовсе не хулиганы и не отморозки. Дрались нормальные люди, вполне интеллигентные граждане, соседи.

А причиной конфликта стало отчаянное положение людей, лишенных возможности пользоваться электричеством. В непростой ситуации разбиралась обозреватель «Пятницы».

Навязывает высокие тарифы

Поселок Березовый начал строиться в 1993 году. Тогда же собственники участков на свои средства установили опоры и построили линию электропередачи. В 2004 году подстанцию и линии электропередачи взяло в аренду ООО «Стройтехинжиниринг», генеральным директором которого является житель того же поселка Николай Николаевич Демиденко.

Жители заключили с ним договоры на пользование электроэнергией. И с тех пор длится нескончаемый спор: сколько платить за подключение и киловатты. Часть жителей Березового считает, что Демиденко навязывает им слишком высокие тарифы. И дело не только в тарифах. Демиденко, по их словам, самовольно регулирует отпуск электроэнергии потребителям, может отключить, подключить, уменьшить, увеличить, руководствуясь личными амбициями.

В последние месяцы, по словам жителей, ситуация еще больше обострилась. Демиденко объединился с двумя другими жителями поселка Резновым и Кустоловым (фамилии этих персонажей изменены. — Авт.), и они объявили себя полноправными собственниками подстанции. Демиденко требует с жителей деньги на ее реконструкцию. Платить согласились не все. Тем более что накануне в поселок приехали судебные приставы и подключили к подстанции жительницу поселка Ольгу Суханову, которую Демиденко ранее отключил от сети.

Двенадцатого сентября тлеющий годами спор вылился в побоище. Случилось это вечером после того, как в домах жителей улиц Раздольной и Центральной погас свет. Люди решили, что это очередные происки владельцев подстанции.

— Мы решили выяснить, в чем дело, пошли к Демиденко, — рассказывает Екатерина Тимофеева, жительница Березового, — постучали, нам сказали, что его нет дома. Позвонили на мобильный, но он не ответил. Тогда мы пошли к трансформатору посмотреть, что случилось.

Подстанция находится в нескольких метрах от дороги в лесу, на небольшом возвышении. По словам Екатерины, трансформаторная будка была закрыта на проволоку. Один из мужчин открыл дверь и обнаружил автомат на 50 ампер, ограничивающий подачу энергии, и все поняли, почему нет света.

Пощади женщин!

— Мы стояли и обсуждали, что делать дальше, — продолжает рассказ Екатерина Тимофеева, — в этот момент подъехал Демиденко в компании Резнова и Кустолова. Увидев людей возле подстанции, они пришли в ярость. Резнов подбежал к Олегу, мужу Екатерины, и изо всех сил ударил его головой в лицо. Тот сразу потерял сознание и упал. Женщина принялась оттаскивать разъяренного соседа от мужа и поплатилась самым жестоким образом — Резнов укусил ее за палец. А дальше было еще страшнее.

— Резнов схватил доску и начал избивать всех подряд, — в ужасе вспоминает Екатерина, — кричал: «Это мое, всех убью! Вы трупы! Молите Бога!» Мы ему кричали, мол, пощади женщин, детей. Но он впал в бешенство. Избиение закончилось только благодаря находчивости Екатерины Дмитриевны, которая стала кричать «Стреляй! Стреляй!», и это несколько отрезвило дерущихся. Вызвали милицию, однако стражи порядка, по утверждению очевидцев, так и не приехали. Тем не менее побитые жители добрались до отделения милиции Иркутского района и написали заявление с просьбой возбудить уголовное дело.

Сейчас Екатерина и ее супруг лежат в отделении нейрохирургии Иркутской областной клинической больницы. Каждый день врачи обнаруживают новые осложнения. Самый сильный удар пришелся по плечу женщины. Екатерина отчетливо помнит этот момент.

— Резнов пошел на меня с бревном. Я подумала, что не может он меня ударить. В глаза смотрю. Думаю, остановится. И только рукой успела прикрыться, как он со всей силы сшиб меня с ног.

В результате у женщины черепно-мозговая травма, ушиб спинного мозга и правой почки, перелом лопаточной кости плюс высокая температура. В общем, ситуация серьезная. Супругу повезло чуть больше, хотя тоже досталось крепко. Всего в драке, по словам Екатерины, травмы получили пять жителей поселка. Избитые люди намерены добиваться справедливости в прокуратуре и суде.

Я их обслуживал, а они мне нос сломали

Все сказанное Екатериной подтверждают и другие жители поселка, находившиеся возле пресловутой подстанции. Однако с ними не согласна противоположная сторона конфликта в лице Демиденко, Кустолова и Резнова. По версии Демиденко, зачинщиками драки были именно жители Березового, которые отказались вкладывать деньги в реконструкцию и требовали, чтобы их обслуживали практически бесплатно. Николай Демиденко утверждает, что у него есть все документы, подтверждающие законность его требований, но жители по привычке упорствуют... Поэтому и пришлось поставить автомат, который бы предотвратил короткие замыкания на линии.

— Я их два года обслуживал, — пожаловался Николай Демиденко, — а они меня избили и сломали нос, состояние ужасное. Две недели лечился в больнице. Теперь предстоит операция...

По словам Демиденко, в тот день они с Резновым и Кустоловым сидели на террасе. В половине десятого погас свет. Пошли посмотреть. Около станции находилась возбужденная толпа. Замок на дверях был сбит, рубильники отключены.

— Я сказал, мол, успокойтесь, — вспоминает Демиденко, — сейчас включу. И почувствовал за спиной такую агрессию... Тут Резнова сбили с ног, давай пинать, бить палками. Там была такая бойня! Ужас! Меня тоже били. Я был весь в крови.

Николай Демиденко говорит, что в этой драке больше всех пострадал именно он. Поэтому после лечения и судебно-медицинского освидетельствования он будет настаивать на возбуждении уголовного дела и добиваться наказания обидчиков. Кстати, в милиции Иркутского района нам сообщили, что участковый Тарасов вынес постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, поскольку еще не готовы результаты судебно-медицинской экспертизы. Участковый отправил пострадавшим уведомление, что они могут обратиться к мировому судье.

— Однако, — сообщила Юлия Верещагина, инспектор по связям со СМИ милиции Иркутского района, — прокуратура в любом случае отменит это постановление.

Если это так, то есть надежда, что виновники, избившие Екатерину Тимофееву и других жителей поселка, будут наказаны.

Кого винить

Конечно, в этой ситуации невозможно с ходу разобраться, кто прав, а кто виноват в том, что у жителей Березового нет света. Но в любом случае избивать беспомощных женщин — это, извините, уже не простое хулиганство, это уголовная статья. Удивительно, как вообще такое могло случиться! Как конфликтующие стороны смогли дойти до такой звериной степени вражды?

Неужели этот вопрос нельзя было решить путем мирных переговоров либо в суде, наконец? Ну а пока идет следствие — электричество в домах непокорных жителей нет. И, судя по всему, не будет, так как на следующий день после кровавого побоища владельцы отключили жителей от подстанции. Теперь люди в Березовом живут как до революции — при свечах и керосинках.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)